

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 137 (3567)
Год издания XXXII

ЧЕТВЕРГ, 13 ноября 1969 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ

В предоктябрьские дни работники строительного участка Нижемского леспромхоза трудились с большим подъемом. Они стремились встретить великий праздник — день рождения страны — трудовыми успехами.

Наилучших результатов в предпраздничном социалистическом соревновании добилась бригада плотников, возглавляемая А. Е. Губиным. В октябре на строительстве двухквартирных жилых домов выработка в ней на одного человека достигла 135 процентов.

Высокие результаты в труде показали и члены плотницкой бригады Н. И. Шабалина. Здесь выработка на каждого рабочего составила 120 процентов.

На четыре дня раньше срока закончив кладку холодильника на 25 тонн, каменщики бригады И. Г. Богатырева приступили к строительству здания для складирования архива. Фундамент уже заложен и сейчас ведется кладка цокольной части здания.

Хорошо работал коллектив транспортных рабочих, который обеспечивает своевременную подвозку строительных материалов к строящимся объектам.

Администрация леспромхоза, партийный и рабочий комитеты высоко оценили труд строителей. Семнадцать человек в канун праздника были награждены денежными премиями. Среди них А. Е. Губин и Н. И. Шабалин, плотники

П. Е. Кошечев, И. А. Крюков, Ф. Жданов и А. Г. Лобанов, каменщик А. П. Скрипник и И. Г. Богатырев, транспортные рабочие Е. Бойкова, П. Желомкина, К. Редькина. Бригадир каменщиков И. Г. Богатырев занесен на Доску почета предприятия.

Н. МИЛКОВ,
начальник стройучастка.

На этом снимке вы видите строителя Нижемского леспромхоза В. И. Румянцева. Десять лет он работает штукатуром. Работает хорошо. Портрет Василия Ивановича помещен на Доску почета предприятия.

Фото Б. Василькова.



Высокие надои

По итогам десяти месяцев в соревновании доярок района первое место занимает Валентина Семеновна Долгих из колхоза «Коммунар». Она надоила 2537 килограммов молока от каждой коровы.

Последующие три места занимают также коммунарочки Лидия Петровна Шихова, Лидия Андреевна Евсупова и Валентина Григорьевна Маковеева. Каждая из них надоила более 2400 килограммов молока от коровы.

Подготовка семенного материала к посеву — одна из важнейших задач, которые стоят перед тружениками сельского хозяйства в настоящее время. В большинстве наших колхозов и совхозов семена доведены до посевных кондиций по чистоте, но до сих пор они имеют повышенную влажность, что может отрицательно сказаться на их всхожести и жизнеспособности. В колхозах «Красная нива», имени Свердлова, имени Гирова, а также в совхозах «Прогресс» и «Ошминский» влажность семян составляет 19—20 процентов. В колхозах имени Тимирязева, «Путь Ленина», «Коммунар», «Герой труда», «Путь к коммунизму», «Голос» и «Малокаменский»

СОХРАНИТЬ СЕМЕНА

влажность семян несколько ниже (в пределах 18,9—17 процентов), но и это не может не настораживать. Семена надо сушить. Только тогда сможем мы сохранить их качественными.

Многие хозяйства нашего района уже приступили к сушке своих семенных фондов. Например, в колхозе «Коммунар» просушили 1105 центнеров семенного зерна и довели его влажность до 17—15 процентов. В колхозе имени Ленина просушили 851 центнер и довели влажность до 16,4—15 процентов, в совхозе «Вякшенерский» просуши-

ли 1264 центнера семенного зерна и добились влажности 16,4—14 процентов.

Но проверка семян после сушки показала, что всхожесть ряда партий резко понизилась. Например, в совхозе «Прогресс» до сушки всхожесть овса была 76 процентов, жизнеспособность — 87 процентов, а после сушки всхожесть его стала 33 процента (партия овса в количестве 220 центнеров). Другими словами, семена здесь испортили, как говорят «засушили». То же самое наблюдается в совхозе «Вякшенерский». Здесь засушили 250 центнеров семян.

В соревнующихся районах

Тоншаевский район

Шахунский район

Выполнение годового плана по продаже государству продуктов животноводства (в процентах).
Данные на 1 ноября 1969 года.

68,6	мясо	72,4
97,5	молоко	105,1
97,0	яйцо	77,9
76,0	шерсть	96,5

Получено молока от каждой коровы (в кг).

1634

1642

ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА

СУХООВРАЖСКИЕ КОНТРАСТЫ

На Сухоовражской животноводческой ферме на зимовку поставлено 188 голов крупного рогатого скота. Внешний вид типового коровника выглядит неплохо.

А что внутри? Первое, что бросается в глаза — это кучи навоза. Полупоразрушившийся пол, кругом грязь. На ферме много подсобных помещений. Но они пустуют или завалены мусором. А концентраты хранятся на ферме где попало. Здесь есть и комната для красного уголка. На столах хранятся несколько старых журналов, книги учета надоев молока. Но здесь не до отдыха. В комнате очень холодно. Хранение бидонов для молока организовано очень плохо.

Корма на ферме используются не рационально. Солома в кормушках лежит неизмельченной, дрожжевание кормов на ферме не проводится.

Редко посещает эту ферму управляющий первым отделением Н. В. Смирнов. Не лучше положение дел и на других фермах совхоза.

Бесхозяйственное отношение к скоту сказывается и на выполнении плана продажи молока государству. Из плана

7730 кг продано его государству 6421 кг, что составляет 83 процента к годовому плану. Это один из самых низких показателей в районе.

Совсем по-другому обстоит дело на Дупляковской свиноводческой ферме. Помещения не новые, но здесь чистота и порядок. Эта ферма неплохо подготовлена к зиме. Чувствуется, что управляющий вторым отделением А. И. Дупляков вовремя позаботился о ремонте фермы. Хорошо подобраны кадры. И успехи у свиноводов лучше, чем у доярок.

Дирекции и специалистам совхоза необходимо устранить имеющиеся на фермах недостатки, навести порядок с кормами. Иначе может получиться так, что и соломы на зимовку не хватит, а она лежит на полях неприбранная.

А. ПЕРМИНОВ.

НОВЫЙ КОРОВНИК

Строители «Межколхозстроя» преподнесли хороший подарок животноводам колхоза «Орманизатор». Они сдали в эксплуатацию новый коровник на сто мест. Строительство велла бригада мастера Владимира Поликарповича Козлова.

семена слоем до 1,5—2 метров.

Большое значение дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур придают труженики колхоза имени Ленина. Вот уже который год в этом хозяйстве классные семена. Здесь умеют хранить семенные фонды и при плохих погодных условиях, а потому не ездят по веснам в поисках семян. Сушит семена здесь опытный сушильщик Иван Григорьевич Лебедев, да так, что они никогда не снижают всхожести. Поэтому и нужно учиться специалистам хозяйств района.

А. МАРАХТАНОВА,
заведующая семенной лабораторией.

ОТ ОКТЯБРЯ—ИСТОКИ ВСЕХ ПОБЕД



Скоро исполняется два года, как в межколхозную строительную организацию пришел на работу Григорий Павлович Балдин. Он шофер. За добросовестное отношение к делу его фотографию недавно занесли на Доску почета предприятия.

Фото Р. Мухарлямова.

Под красными знаменами прошел наш самый главный праздник. Чем же он примечателен был нынче, Великий Октябрь?

Еще живы у всех нас впечатления от беспримерного рейса «Союзов». Совместный полет трех звездных кораблей явил миру возросшую научно-техническую мощь СССР.

В. И. Ленин учил, что для перехода к коммунизму нужен «громкий шаг вперед в развитии производительных сил». Этот завет вождя находит четкое отражение в наших планах: советские люди создают материально-техническую базу коммунизма. Возможности для «громкого шага вперед» обуславливает взятый страной курс — максимальная механизация производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства, повышение производительности машин, со-

вершенствование технологий, увеличение степени автоматизации. Намеченное успешно претворяется в жизнь. В нынешнем году прирост производства за 9 месяцев составил 7 процентов. Заметим, что Советский Союз выпускает теперь почти пятую часть мировой промышленной продукции.

За годы Советской власти втрое увеличилось производство продукции сельского хозяйства. В нынешнем году, как известно, в ряде районов сложились неблагоприятные погодные условия. В прошлые времена они обернулись бы бедой для населения. Сейчас иное дело. Государство и хозяйства предприняли необходимые меры — и в целом по стране собран неплохой урожай хлебов. Высокий урожай зерновых вырастили колхозы и совхозы Украины, Молдавии, Белоруссии, Киргизии, При-

балтики, Закавказья, хозяйства центрально-черноземных областей и нечерноземной полосы. Многие районы, области, республики перевыполнили план продажи государству зерновых и других культур.

Для тружеников села прошедший праздник был по-особому знаменателен. В ноябре делегаты III Всесоюзного съезда колхозников обсудят и примут новый Примерный Устав колхоза. Этот документ, отражающий торжество ленинского кооперативного плана, будет содействовать дальнейшему приумножению достигнутого.

Советский Союз строит сейчас квартир значительно больше, чем любая другая страна. Только за последние десять лет у нас каждый второй житель испытал радость новоселья.

В дореволюционной России три четверти населения

были неграмотными. А сегодня каждый второй — высшим или средним образованием, каждый третий учится. После Октября более сорока народностей впервые получили свою письменность.

Сверья бывшее с достигнутым, мы гордимся величием дел, начатых Октябрем. Под руководством Коммунистической партии страна уверенно идет к заветной цели. «А дорога наша верная, — утверждаются самой жизнью слова В. И. Ленина, — ибо это — дорога, к которой рано или поздно неминуемо придут и остальные страны».

У советского народа едины помыслы, стремления — свято выполнять заветы любимого Ильича.

Д. СМЕРНОВ.
(ТАСС).

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



Читает весь мир

Владимир Ильич Ленин самый читаемый автор на земном шаре. За последние 50 лет только у нас в стране труды основателя Советского государства вышли общим тиражом свыше трехсот пятидесяти миллионов экземпляров.

В победном шествии идей марксизма-ленинизма на всех континентах еще раз наглядно убеждает выставка книг «В. И. Ленин читает весь мир», приуроченная к 52-й годовщине Великого Октября. Она открылась в Москве, во Всесоюзной государственной библиотеке иностранной литературы. Здесь представлено более тысячи изданий на 120 языках мира. В экспозиции — книги, изданные на всех континентах. Значительное место занимают произведения Ильича, вышедшие в развивающихся странах. На стендах можно видеть труды В. И. Ленина на языках африканских и азиатских народов.

Выступившие на вернисаже представители центральных издательств сообщили о новых книгах, выпускаемых к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Завершается издание собрания сочинений вождя в 45 томах на английском, французском и финском языках. Выйдут в свет произведения, раскрывающие многогранную деятельность Владимира Ильича.

(ТАСС).

О ЛЕНИНЕ, О РЕВОЛЮЦИИ

За годы, минувшие после победы народной революции, расцвела, стала подлинно массовой, национальной культура Монголии. Культурно-просветительные учреждения, школы, библиотеки действуют во всех уголках страны. Значительных успехов добились социалистическое искусство и литература. Художники и композиторы, писатели и артисты готовят сейчас достойные подарки к знаменательным датам: 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию монгольской народной революции.

С большим подъемом работает коллектив «Монголкино» над созданием историко-революционного фильма по популярному роману «Прозрачный Тамир» Ч. Лодойдамбы. Этот первый двухсерийный широкоформатный фильм национальной студии посвящен борьбе аратов за независимость и сво-

боду, воскрешает страницы монгольской революции.

О мужественной дочери монгольского народа — революционерке Бор, погибшей в неравной схватке от рук контрреволюционеров, рассказывает кинолента «Эхо в степи» по повести известного писателя Л. Вангана. Ведутся также съемки кинофильма «Глоток воды» (автор сценария С. Удвал). Это рассказ о героизме и боевом содружестве советских и монгольских воинов, отстаивающих неприкосновенность монгольских границ от японских империалистов на Халхин-Голе, о верности советского народа своему международному долгу.

Над произведениями о В. И. Ленине, о Сухэ-Баторе, о нерушимой советско-монгольской дружбе работают художники, скульпторы, мастера народного прикладного искусства. Среди их новых работ следует

отметить полотна «Ленин — вечен» Ч. Одона, «50 героических лет» Д. Амгала, «В. И. Ленин — вождь и друг монголов» Б. Доржсурэна, картину Б. Гомбосурэна о Сухэ-Баторе, скульптуры «Вечная дружба» Чоймбала, «Незабываемая встреча» Л. Махбала и другие.

Под девизом достойной встречи этих славных юбилеев проходят в стране конкурсы на лучший клуб, красный уголок, дом культуры. Многие самостоятельные коллективы принимают активное участие в конкурсе на лучшее исполнение советских песен, объявленном министерством культуры, центральным советом профсоюзов и творческими союзами Монгольской Народной Республики.

К. БОЛДОХОНОВ,
корреспондент ТАСС.
Улан-Батор.

„ИМЯ ЛЕНИНА ВДОХНОВЛЯЕТ НАРОДЫ“

Прогрессивная молодежь Венесуэлы связывает с идеями Ленина свою борьбу за демократию и национальную независимость. Имя Ленина дорого тысячам венесуэльских коммунистов — рабочим, крестьянам, студентам, которые принимают активное участие в подготовке к празднованию столетия со дня рождения вождя мирового пролетариата. Непосредственной организацией юбилейных мероприятий занимается Центр друзей советской культуры и

науки. В большой аудитории Национального дома журналистов в столице Венесуэлы Каракасе была прочитана первая лекция из цикла лекций и докладов о Ленине. Декан научного факультета Института экономических и социальных исследований профессор Родольф Кинтеро подчеркнул, что ленинизм — основной источник теории и практики борьбы в Латинской Америке за освобождение от зависимости и империалистического гнета США. С большим интере-

сом была встречена лекция члена ЦК Компартии Венесуэлы Ольги Лусардо «Ленин и роль женщины в революции».

Недавно Центральный Комитет Компартии объявил «Ленинский призыв в партию». Первыми на него откликнулись члены Союза коммунистической молодежи страны.

— Имя Ленина сегодня вдохновляет народы на борьбу за освобождение от эксплуатации со стороны империализма — янки, — этими словами генеральный секретарь КПВ Хесус Фариа открыл в столичном зале «Кантакларо» выставку различных материалов о В. И. Ленине. Большой интерес посетителей вызывают фотоконспекты документов, рассказывающих о жизни, борьбе и революционной деятельности Владимира Ильича.

В. ГЛОБА,
(ТАСС).

В МУЗЕЕ ВОЖДЯ

Братислава. Тысячи посетителей побывали эти дни в Братиславском музее В. И. Ленина. Кроме постоянной экспозиции музея они познакомились с выставкой «Искусство и революция». В праздничные ноябрьские дни в музее демонстрировались

кинофильмы о Ленине и проводились беседы о коммунистическом и рабочем движении.

СБОРНИК СТИХОВ

София. «Мир воспевает Ленина» — под таким заголовком в издательстве «Народная культура» вышел сборник сти-

хов, посвященных В. И. Ленину. В сборнике собраны лучшие произведения поэтов разных стран мира. Среди них Брюсов, Маяковский, Есенин, Неруда, Хикмет и другие. Стихи переведены на болгарский язык.

(ТАСС).

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Районная библиотека пополнила свой фонд новыми произведениями о В. И. Ленине.

«Письма В. И. Ленину из-за рубежа». Издательство «Мысль», 1969 г.

Книга создана умом и сердцами многих людей всех континентов, разных рас и народов, различных религиозных и партийных убеждений, но объединенных одним — любовью и уважением к великому Ленину. В ней собрано всего 225 документов. Это маленькая частичка того огромного потока писем, телеграмм, записок, с которыми обращались народы планеты к Ленину. Памяти великого вождя международного пролетариата посвящены воспоминания его зарубежных друзей, записи, оставленные при посещении квартиры В. И. Ленина в Кремле. Публикуются высказывания многих известных писателей и политиков Запада и Востока о В. И. Ленине.

Кржижановский Г. М. «Мыслитель и революционер». Политиздат, 1969 г.

Г. М. Кржижановский (1872—1959) — один из основателей и виднейших деятелей Коммунистической партии, друг В. И. Ленина. Он возглавил по поручению В. И. Ленина Государственную комиссию по электрификации России (ГОЭЛРО). В своих воспоминаниях автор рассказывает о том, как в первые месяцы Советской власти в разоренной и голодной России, В. И. Ленин задумывает и начинает осуществлять свой великий план электрификации России, какое огромное значение придает Владимир Ильич планированию народного хозяйства.

Погодин Н. Ф. «Человек с ружьем. — Кремлевские куранты. — Третья патетическая. Трилогия». Издательство «Художественная литература», 1969 г.

В книгу вошли три пьесы известного советского драматурга Н. Погодина, его героическая эпопея о В. И. Ленине, удостоенная Ленинской премии. В трилогии нашла свое сценическое воплощение большая и волнующая тема: «Ленин, партия, народ. В пьесе «Человек с ружьем» (1937) впервые в драматургии был воссоздан образ Владимира Ильича, изображены события памятного 1917 года. Действие пьесы «Кремлевские куранты» (1940) разворачивается в 1918 году. Пьеса «Третья патетическая» (1958) посвящена жизни Советской России в 20-е годы. В центре ее — борьба В. И. Ленина за нового советского человека.

А. ПОПОВА,
заведующая райбиблиотекой.

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН НЕУТОМИМЫЙ ТРУЖЕНИК

Электропилищику Кириллу Акиндиновичу Белову скоро 60, через год на пенсию.

«Дядя Кирилл, переходите в разметчики, тяжело ведь у вас электропилой работать», — не раз обращалась к нему мастер смены нижнего склада Серафима Глухова. И всегда слышала она один ответ: «Нет, пока еще сил у меня хватит, я пилу не оставляю».

Высокий, сутулый, рано состарившийся человек, с выцветшими глазами, он не похож на широкоплечих здоровяков-лесорубов, которых рисуют на плакатах.

«Замечательный человек Кирилл Акиндинович, — говорит Серафима Ивановна Глухова, — редкий труженик, ни минуты не может сидеть без дела, даже в обед, только поел, обеденный перерыв еще не кончился, а он уже за работой: то сучки рубит, то бревна откидывает, если завал заметит на дровотаске. Увидит, где непорядок, оставит свою работу и обязательно поможет тем, у кого не ладится дело».

Серафима Ивановна уже много лет работает с Беловым, вспоминает, как выручал он ее смену на автоплощадке, когда работали в две смены, часов до 11—12 ночи, а Кирилл Акиндинович задерживался и после ночной смены, не мог уйти, если где-то не доделано что-то. Все уйдет, а он останется, лес, разделенный на сортименты, откатит, приведет штабель в порядок и тогда только пойдет домой.

Больной, он не уходил с участка, работал всю смену, хотя его отсылали домой, и выполнял свою норму работы так же, как всегда.

И не только в обязательном, но и в общественно-полезном труде он так же неутомим.

Сажали в мае сосенки, надо было идти в лес километров семь. «Кирилл Акиндинович, оставайтесь на складе», — предлагает ему мастер. Но куда там — еще впереди всех шагал, и задание свое раньше всех выполнил, и другим помогал.

Мне захотелось поговорить с этим человеком, узнать, как он живет. Уже стемнело, фиолетовые сумерки, пахнущие дымом и свежееотесанными бревнами, окутали Пижму. Было часов 6 вечера, когда я подходила к дому Беловых. Возле дома мы встретились с Кириллом Акиндиновичем, он еще только возвращался с работы, хотя смена кончилась

полтора часа назад: опять нашлась срочная работа.

Он уже знал, что про него собираются написать, смутился: «Да зачем же меня? Есть люди и лучше», но в комнату провел. Сказала, кто я и зачем пришла. Сморщилось лицо старой женщины, сестры Кирилла Акиндиновича, слезы брызнули из глаз. Видно, соединились в одно и неожиданная радость и воспоминания о прошлом, о трудностях, которые пришлось вместе пережить.

Тяжелое, безрадостное детство без матери, первый колхоз в Карповке (они жили тогда в Уренском районе), куда пошли они не раздумывая, потому что жить общим хозяйством легче, чем перебиваться одним. ...1941 год... Кирилла на фронт не взяли, умерла жена, оставив на руках четверых детей. Его отправили работать взрывником в лес на Вахтан. Взрывая старые пни, он расчищал дорогу новому лесу, как новой, будущей жизни, которая обязательно должна была победить. И победила.

Кончилась война. Выучили и воспитали они четверых детей со второй женой, которая сумела заменить детям мать. Эти дети уже совсем взрослые, живут самостоятельной жизнью. Готовится к полету вторая четверка. Вернулся из армии сын Владимир, окончила школу дочь Надежда. Новые дома на улице Королева и улице Строителей — дело их рук. Они строят. Сын Геннадий работает в деревообрабатывающем цехе. Самый младший, Петя учится в 4 классе.

Комнатка тесная, но живут неплохо, дружно. Приобрели радиоприемник, шифоньер, вместе заработали деньги на эти покупки.

Возвращаемся опять к разговору о Кирилле Акиндиновиче. «У него грамоты есть за работу и значок, — говорит жена, — посмотреть надо, где-то затерялись». Не кладут они на видное место почетные грамоты, не хотят, чтобы в глаза бросались. Нашли удостоверение к значку «Почетный мастер по заготовке леса и лесосплава», звание это получил он еще в 1953 году.

«Работающий он у нас очень уж», — говорит тетя Поля и опять лицо морщится от слез.

«Ну что вы, тетя Поля, как все. И мы так работать будем», — говорят Владимир и Надежда.

Г. МИХАЙЛОВА.

Хорошеют наши села

В городе Ельня важное событие — завершена электрификация сел района. Последней получила ток от государственной энергосистемы отдаленная деревня Натальино.

Такой подарок в предпраздничные дни получили еще несколько районов Смоленщины. Лампочки Ильича горят уже в 6400 деревнях области.

х х х

Новый парк, созданный

жителями поселка Тихменево Рыбинского района Ярославской области назван Октябрьским. Первые деревья были высажены здесь накануне 50-летия Советской власти, а ныне парк занимает площадь более двух гектаров. Тысячи красавиц — десятилетних сосен, елей, лиственниц, берез и других деревьев переселились из лесов в поселок.

(ТАСС).

Издавна славилась Русь диковинными народными поделками. Всевозможные резные инкрустированные шкатулки, деревянные изящные фигурки, сделанные с большим вкусом, свидетельствуют об одаренности и мастерстве русских умельцев.

И среди всех этих изделий произведения вятских умельцев отличались неповторимым своеобразием.

Восстановлением забытых народных промыслов занялся коллектив Кировской фабрики художественных изделий «Идеал». Мастера — профессионалы обратились к старым народным умельцам из сел и городов области, собрали десятки образцов красивых поделок из различных материалов, чтобы познать тайны их удивительной красоты. Сейчас в каждом цехе предприятия есть люди, которые хорошо

Возрождение красоты

Народные промыслы

освоили старинный промысел вятских умельцев и сами создают новые оригинальные изделия.

Они рождаются в экспериментальной лаборатории, которой руководит главный художник Е. А. Окишева. Здесь можно увидеть много необычных и красивых вещей: дамские и походные сумочки из бересты, шкатулки, коробочки, полочки, которые талантливые молодые мастера со вкусом выжигают, расписывают, инкрустируют. Специалисты «Идеала» использовали вековой опыт местных мастеров и организовали выпуск плетеных изделий из лозы.

Немалый вклад в создание новой продукции вносят умельцы и Лопатовского филиала фабрики, что в семи километрах от Кирова. Здесь создаются известные на весь мир изделия из капкорня. За опытом в северный город приезжают инженеры, техники, художники подобных предприятий из Башкирии, Белоруссии, Московской, Горьковской областей. Кировские художественные изделия пользуются большим спросом не только в стране, но и далеко за ее пределами. Они экспортируются в Канаду, Исландию, в социалистические страны.

Сейчас умельцы фабрики «Идеал» готовят экспонаты для Всемирной выставки «ЭКСПО-70».

Г. ЗЫКОВ,
корр. ТАСС.



Когда колышутся березы или шумят на ветру темнозеленые ели, когда метет пурга или нещадно палит солнце,

человек, которого вы видите на снимке, должен быть на своем участке. А участок этот немаленький — более 3 тысяч гектаров. И все они нуждаются в этом человеке, в его внимательном, хозяйском взоре, в умелых руках, в щедром и отзывчивом сердце.

Трудно и сложно оценить работу лесника. Ее результаты нередко будут заметны лишь многие годы спустя, а плоды ее будут служить тем людям, что придут нам на смену. Одно можно сказать с уверенностью: этот человек должен крепко любить свое дело, если он вот уже девять долгих лет отдает ему все свои силы, умение, время.

И мы с особой теплотой и признательностью смотрим на блестящие веточки форменной фуражки Виктора Федоровича Ложкина — лесника пятого обхода Шайгинского лесничества. Ведь они — символ тех зеленых богатств, источающих запах жизни на нашей земле, которые охраняет и приумножает этот человек.

М. ЗАМАШКИН.

На снимке: лесник В. Ф. Ложкин.

Фото автора.

РАСТЕТ ЕДИНСТВО

Человечество вступило в последнюю треть нашего столетия в обстановке обострения исторического противоборства сил прогресса и реакции, социализма и империализма. Ареной этого противоборства является весь мир, все основные области общественной жизни. Каждый день приносит новые подтверждения правильности этого вывода международного Совещания коммунистических и рабочих партий. Успехи Советского Союза и братских социалистических стран, воплощающие бессмертные ленинские идеи, идеи Октября, служат вдохновляющим примером в борьбе трудящихся против засилья монополий, за социальное и национальное раскрепощение.

Подъем массовой борьбы свидетельствует о нарастающем социально-политическом кризисе во всем капиталистическом мире. В США, например, не прекращаются бунты против расовой дискриминации, голода и нищеты, против полицейских репрессий. Во многих городах происходят ожесточенные столкновения демонстрантов с вооруженными силами и полицией. Движение против войны во Вьетнаме приняло невиданный ранее размах и вовлекло миллионы американцев. Усиливается стачечное движение. Только за первые восемь месяцев этого года в Соединенных Штатах прошло 3860 забастовок, в которых участвовало почти 1,5 миллиона человек. Бастовали нефтяники, шахтеры, автомобилестроители. Более четырех лет длится борьба

батраков на плантациях Калифорнии.

Бросая вызов военно-промышленному комплексу, в эти дни бастуют 150 тысяч рабочих предприятий крупнейшей американской монополии «Дженерал электрик», которая наживается на военных поставках. С помощью потогонной системы эксплуатации хозяева этой монополии зарабатывают в среднем более четырех тысяч долларов в год на каждом рабочем. Между тем, реальная зарплата рабочих за последние 3 года сократилась на 10,5 процента. Важная особенность этой забастовки — единство всех двенадцати участвующих в ней профсоюзов.

Реальная жизнь капиталистических стран полностью опровергает буржуазный миф о «классовом мире». Массовые стачки, нередко охватывающие целые промышленные районы и отрасли промышленности, за последние месяцы потрясают Италию. Забастовки нынешней осенью — самые крупные за все послевоенные годы выступления трудящихся этой страны. 2,5 миллиона человек участвовало в забастовках в сентябре. В октябре в Италии бастовало 900 тысяч строителей, свыше миллиона рабочих Милана и его окрестностей, 500 тысяч трудящихся Неаполя, 300 тысяч рабочих предприятий Турина, работники многих других отраслей. Забастовки продемонстрировали возросшую солидарность и политическую сознательность трудящихся. Об этом же говорит накал

классовых битв в Англии, Франции, Западной Германии, Испании, Японии и многих других странах. В ФРГ сотни тысяч металлургов и шахтеров впервые за многие годы выступили сплоченно и добились удовлетворения ряда своих требований. В Англии рабочий класс оказывает решительное сопротивление политике лейбористского правительства, которая ведет к росту цен и безработицы при одновременном «замораживании» заработной платы.

В Японии в ходе ставшего традиционным осеннего наступления трудящихся массовые забастовки, митинги, демонстрации вовлекли миллионы людей труда.

Широкий размах социальных боев в цитаделях капитализма вновь подтверждает: главной движущей и мобилизующей силой революционной борьбы, всего демократического антиимпериалистического движения является рабочий класс.

Империализм бессилён вернуть утраченную им историческую инициативу, повернуть вспять развитие современного мира. Как подчеркивается в документах международного Совещания коммунистических и рабочих партий, магистральный путь развития человечества определяют мировая социалистическая система, международный рабочий класс, все революционные силы.

И. ЛАПИЦКИЙ,

обозреватель ТАСС.



Литовская ССР. Сложную операцию — пересадку двух сердечных клапанов — впервые в республике проделал кардиолог, доктор медицинских наук А. Марцинкявичюс. Он спас жизнь больной В. Осинцевой из города Богданович Свердловской области.

Эта 30-летняя женщина длительное время была скована тяжелой формой ревматизма. Врачи установили у нее комбинированный ревматический порок двух клапанов сердца. По рекомендации специалистов больная приехала в кардиологический центр Вильнюса.

В проведении операции участвовало 20 человек, помогавших хирургу, следивших за аппаратами искусственного дыхания, искусственного кровообращения и другими. Сердце больной было остановлено на 57 минут. За это время на месте заживлялись, полностью деформированных сердечных клапанов были поставлены два механических шариковых клапана, изготовленных из синтетических материалов и металла.

После этой успешной операции профессор А. Марцинкявичюс проделал еще ряд подобных пересадок.

На снимке: профессор А. Марцинкявичюс беседует с В. Осинцевой.

Фотохроника ТАСС.

Вкусная выставка

К 52-й годовщине Великого Октября работники столовой Пижемского сельпо провели выставку-продажу кондитерских изделий.

Свыше 80 различных наименований изделий было представлено на ней. Всевозможные пироги, торты, пирожные, коржики, пряники, множество холодных закусок, салатов — всего на сумму свыше 60 рублей — приготовили повара столовой. Особенно хочется отметить золотые руки старшего повара Галины Григорьевны Одеговой, которая вложила много сил, времени, хорошей выдумки и мастерства во все изделия, а также помощника повара Татьяну Васильевну Клешнину и организатора выставки, заведующую столовой Александру Дмитриевну Клешнину.

Их усилия увенчались успехом. Посетителей на выставке было много и все они остались довольны вкусными, красивыми изделиями, удачным оформлением их. Об этом свидетельствует то, что все представленные изделия были быстро распроданы.

Г. НОВОСЕЛОВА,
инспектор райпотребсоюза.

ХОД ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Данные по отделениям связи на 10 ноября 1969 года.

Первая графа — было выписано всех изданий на текущий год, вторая — выписано всех изданий на 1970 год, третья — было выписано районной газеты на текущий год, четвертая — выписано районной газеты на 1970 год (количество экземпляров).

Тоншаево	4604	3985	700	554
Шайгино	2400	1800	364	209
Пижма	6756	4059	807	418
Буреполом	4046	3100	146	47
Ошминское	1162	1045	206	140

Кодочиги	714	568	162	103
Шукшум	421	286	107	72
Шерстки	920	767	37	33
Б. Селки	724	755	176	172
Втюринское	353	310	74	68
Унжа	620	515	116	80
Крутобережка	335	238	80	54
Б. Лом	509	408	136	105
С. Овраг	657	509	160	125
Вякшенер	565	555	120	99
Н. Пруды	319	318	76	68
Малокаменское	463	390	92	80
Итого	25095	19606	3500	2425

Позади октябрь — самый ответственный месяц в проходящей сейчас кампании по подписке на периодическую печать на 1970 год. Как поработали в этот период почталыоны, работники отделений связи, общественные распространители печати — дает представленная выше сводка.

Если к началу октября количество выписанных по району газет и журналов составляло 5051 экземпляр, то сейчас эта цифра выросла более чем в три раза и равняется 19606 экземплярам. По сравнению с таким же периодом прошлого года налицо значительный прирост — почти в 2750 экземпляров.

Этот прирост выписанной периодики есть почти во всех почтовых отделениях. Но отдельно следует наз-

вать Большеселковское отделение. Здесь количество оформленной подписки больше не только в сравнении с этим же временем прошлой подписной кампании. Большеселковцы выписали уже на 30 экземпляров газет и журналов больше, чем получают в текущем году. И подписка еще продолжается.

Хорошо поработали в прошлом месяце коллективы Вякшенерского, Никитопрудовского, Кодочиговского, Буреполомского, Пижемского отделений. Однако в последних двух отделениях процент невосстановленной подписки все еще довольно высок и работу по пропаганде печатных изданий здесь ни в коем случае нельзя свертывать.

А вот в Шукшуме поработали явно не в полную си-

лу. К ноябрю прошлого года подписка была оформлена на 400 экземпляров, а нынче лишь на 286.

Ну, а каково на сегодня положение с распространением печати в разрезе отдельных изданий?

На первый взгляд — не плохое. Почти по всем газетам и журналам достигнуто по сравнению с этим же периодом прошлого года увеличение подписки. Особенно по таким изданиям, как газеты „Комсомольская правда“ (на 168 экземпляров), „Пионерская правда“ (на 171), „Сельская жизнь“ (на 75), „Труд“ (на 67), „Горьковская правда“ (на 202 экземпляра). Есть увеличение, хотя и незначительное, на газету „Правда“.

Несколько хуже положение с партийными и комсомольскими журналами. Ес-

ли журналов „Коммунист“, „Комсомольская жизнь“, „Политсамообразование“, выписано больше, то по журналам „Партийная жизнь“, „Молодой коммунист“ наблюдается недобор.

Что касается районной газеты „Тоншаевский колхозник“, то ее восстановление идет в пределах прошлого года. И здесь опять хочется отметить почтовых работников и общественных распространителей из Больших Селков. На 10 ноября они восстановили 172 экземпляра районной газеты из получаемых сейчас населением 176 экземпляров. Большая работа по пропаганде газеты ведется во Втюринском, Малокаменском, Н. Прудах, Вякшенере, С. Овраге. А вот о Пижме и Буреполоме этого сказать нельзя. Здесь не восстановлена подписка у каждого второго подписчика. Много нужно потрудиться для того, чтобы в каждый дом шла районная газета, и в Тоншаево, в Шайгино, Кодочигах.

25 ноября подписка на всю центральную и областную печать заканчивается. Времени осталось совсем немного. Поэтому его нужно использовать с максимальной отдачей.

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТЫ „ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА“

„В КОМАНДЕ 100000 ИГРОКОВ“

Так условно называется книга сотрудника нашей газеты Э. Кессарийского, над которой сейчас работает автор. Эта кни-

га расскажет о подростках и их верном друге — спорте. Предлагаем отрывок из книги.

Однажды мне довелось говорить с капитаном сборной СССР по футболу заслуженным мастером спорта Альбертом Шестерневым. Мы сидели в небольшом уютном холле Центральной комсомольской школы в подмосковных Вешняках. Футболисты сборной приехали сюда накануне отборочного матча олимпийского турнира с командой Польши. Было лето 1967 года — в Горький со всей страны съезжались на всесоюзный турнир на призы клуба «Кожаный мяч» сильнейшие команды. Шестернев, узнав, что в нашем городе состоится детский футбольный фестиваль, охотно написал ребята текст приветственной телеграммы от имени игроков сборной, а потом, извинившись, сказал: «Посиди минуточку!» и ушел... Вернулся он не один. С ним был Лев Иванович Яшин. Я готов был расцеловать беспокойного капитана, который вот так с ходу взял и исправил мою ошибку. Весь его вид в эту минуту словно говорил: «Я-то — что, и сборная наша — что она для ребят? ЕСТЬ Яшин — и его приветствие пацанам дороже золота».

Впоследствии, все мальчишки города Горького и 200 гостей из разных союзных республик только и говорили о телеграмме Яшина, опубликованной в молодежной газете. Вот текст этой телеграммы: «Вряд ли может соперничать с клубом «Кожаный мяч» какой-либо другой спортивный клуб. Я говорю о массовости, о той беззаветной любви советских мальчишек к замечательной игре — футболу.

Хочу в день открытия нашего популярного футбольного турнира пожелать вам, дорогие наши мальчишки, долго-долго быть преданными футболу, по-мужски оставаться требовательными к себе и к своим товарищам как на поле, так и за его пределами. Только в этом случае вырастают настоящие спортсмены — наши «звезды» и «олимпийские надежды».

Будем рады, если через несколько лет в составе нашей национальной сборной команды объявится паренек, носивший в свое время эмблему с буквами «ИМ».

Но вернемся к разговору с Альбертом Шестерневым. Одна из моих записных книжек сохранила его рассказ о том, как он пришел в большой футбол. И не включить его в главу о хороших командах было нельзя, потому что капитан сборной страны тоже начинал играть в хорошей команде. Она-то, эта дружная, крепкая команда и дала ему путевку в популярный клуб ЦСКА и в коллектив, где с гордостью носят алые футболки с гербом СССР на груди.

— Меня частенько спрашивают — как вы начинали играть в футбол? Да, наверное, точно так же, как и многие другие мои товарищи по армейскому клубу и по сборной страны. Сейчас трудно вспомнить все детали — как-никак это было в первые послевоенные годы. В моем родном городке Бабушкине, что под Москвой, мяч гоняли, в основном, ребята старшего возраста, которых мы, малыши, побаивались —

сунешься было с ними поиграть, а потом со слезами уходишь — то тебе ссадину поставят, то по голове больно мячом попадут. Но как-то так получилось, что я был не из робких и, завидев на площадке мяч, непременно устремлялся туда. Видимо, фанатичная любовь к этой игре брала верх над страхом.

Как обычно делились мы на две группы, и мячом, купленным вскладчину, затевали игру. А уж настоящий футбол, на настоящем поле с воротами, сетками и судьей я встретил в клубной команде «Локомотив» Северной железной дороги, где с 1955 года занимался у тренера Н. Н. Рожкова. Лишь в коллективе железнодорожников удалось научиться управлять мячом, видеть поле и партнеров по команде, то есть по-настоящему понять, что это за игра — футбол. Трудолюбия и желания мне было не занимать. Старался изо всех сил. И в 1958 году меня пригласили в ЦСКА.

С тех пор не расстаюсь с родным армейским клубом. И когда к нам в ЦСКА приходят совсем юные ребята, я интересуюсь — как и где начинали они футбольную карьеру. Помогаем им советом, добрым словом. Вот, например, так мы принимали, да притом сразу в основной состав Тольку Масляева, горьковчанина, носившегося с мячом несколько лет назад на одной из улиц вашего известного рабочего Сормова. Молодежи мы рады. Она — наш резерв, на нее со временем можно будет серьезно положиться.

Лев Иванович Яшин добавил, что у них, в московском «Динамо» тоже играет горьковчанин — Валерий Зыков, очень вероятный кандидат в сборную команду Советского

Союза. Так убедительно и повторил легендарный Яшин: «Валерка очень вероятный кандидат...» Валерий Зыков — паренек с одной канавинской улицы, сначала игрок дворовой команды, потом левый крайний нападающий сборной «Трудовых резервов» нашей области, затем левый полузащитник горьковской «Волги», а позднее — основной игрок обороны динамовцев и «очень вероятный кандидат...».

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

ТУРБАНСКОЙ

льнопрядильно-ткацкой фабрике требуются на постоянную работу женщины от 16 лет и старше по специальности: 1. Ленточницы, 2. Съёмозаправщицы, 3. Прядильщицы, 4. Початочницы, 5. Развивалки и другие, а также и рабочие-грузчики.

Зарплата от 80 рублей и выше. Одиноким фабрика предоставляет жилплощадь.

Обращаться по адресу: Турбанская льнопрядильно-ткацкая фабрика Горьковской области Спасского района, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-28.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.
Заказ 662 Тираж 3574